端午佳节 我区消费市场持续火热



■记者 杨圆圆 通讯员 萧商

今年端午假期,全区持续打响"亚运主赛地消费首选地"消费年品牌,各大商贸综合体促消费活动层出不穷,餐饮消费热潮叠起,新能源销售势头强劲,夜经济活动精彩纷呈,消费市场整体呈现消费火爆、供应充足、平稳有序的特征。

根据杭州消费在线监测统计数据,假期内,全区累计实现消费金额7.8亿元,同比上升28.1%,实现消费笔数176.2万笔,客单价同比增长29.7%。

促消费氛围持续火热

端午假期期间,汇德隆银隆百货、银泰百货萧山店、印力汇德隆杭州奥体印象城、杭州萧山万象汇等商贸综合体纷纷结合节日特色开展促消费活动,现场人气火爆,群众消费热情高涨。

从纳入消费在线平台监测的商贸综合体、超市、连锁品牌店等零售企业情况来看,今年端午,全区零售行业消费金额总计6.42亿元,同比增长33.6%,客单价达488.6元,同比增长36.5%。

餐饮消费加速复苏

端午佳节,2023中国(杭州)美食节暨

首届杭帮菜美食嘉年华盛大开幕,萧山企业带着数十种萧山地标美食前往参展。此次活动在对外展示萧山美食的同时,也吸引区内市民纷纷前往打卡消费。餐饮企业结合市场需求,推出形式多样的佳节套餐、满减消费券等优惠活动,持续刺激区内餐饮消费加速复苏。

根据消费在线监测数据,今年端午节,全区餐饮行业累计消费金额达6700万元,同比增长157.5%,消费笔数、客单价分别同比增长39.7%和84.3%,重现餐饮消费热潮。

汽车消费开足马力

6月,"新能源汽车走进大家"系列活动持续举办,以现场展车+试乘试驾相结合的方式,累计触达2000余人次,切实助推消费者进一步了解新能源汽车,打开销售新局面。

假期期间,区内重点监测新能源汽车销售企业销售台数超过1000台次,销售总额达2.74亿元,同比增长232%。

夜经济活动精彩纷呈

端午假期,精彩远不止白天,区内夜经济活动更是热潮迭起。如银隆百货推出 "粽飘龙舞"舞龙表演;银泰百货开展"萧山 有大市"系列活动;浙农·东巢艺术公园结合第十九届中国国际动漫节,推出时空迷宫艺术展、Coser 花车巡游、篮球友谊赛等活动,全面丰富区内夜生活,打造全新夜间消费潮流地。端午节假期,全区夜间累计消费金额达3.22亿元,消费笔数达73.45万笔。

生活必需品供应量足价稳

从生活必需品的监测情况来看,假期粮食价格稳定,区内粮食平均成交价4.1元/公斤,同比下降6.4%,日进货总量1979吨,同比增长226.6%,量足价稳;屠宰企业白肉平均价格22.1元/公斤,同比下降

2.2%,肉猪可供出栏数达50000头,应急出栏可供天数达25天,保障能力强;鸡蛋价格12.5元/公斤,日均供应量15吨;大白菜、包心菜、青菜等常见蔬菜假期日均供应量达109.5吨,价格环比5月保持不变。



扫一扫二维码 查看更多内容

记者跑市场

传承+发展 萧山加强新生代企业家队伍建设

本报讯 (记者 王俞楠 通讯员 沈谆桢)近日,为全面提高青年企业家的创新管理思维,提升理论水平和经营能力,萧山区新生代企业家"传承·发展"研修班在南方科技大学顺利举办。

据悉,参与研修的50位青年企业家中有各大行业的龙头企业负责人、二代接班培养人及上市公司高管等青年人才,更是涵盖了工程建设、智能制造、电子商务、智慧医疗、文化创意、创投机构等众多不同的行业领域。

为了全方位提升学员自身综合素质、提高自主创新能力、学习先进经营管理理念,此次研修班在课程设置上不仅有对理想信念的教育,如"以中国式现代化实现中华民族伟大复兴—全面学习领会党的二十大精神"等,还有紧密结合企业发展的"数字化时代教练型领导力""人工智能产业的发展概况与机遇"等。同时,还选址深

圳,让青年企业家"走出去",组织学员们赴世界500强企业联想、比亚迪总部等进行现场教学,希望青年企业家们学习借鉴当地在产业创新发展等方面的先进经验和做法,创新思维、拓展眼界,加快带领企业转型升级、做大做强。

如今,新生代青年企业家"传承·发展"研修班已经成为萧山加强新生代企业家队伍建设的重要抓手。自2016年开始,区委统战部已先后在清华大学、四川大学、中山大学等国内知名高校举办了新生代青年企业家"传承·发展"研修班,吸引了800余名企业家参加培训,受到广泛好评。

"通过研修班的系列培训,我更加深刻地感受到要有全局眼光,才能使企业在未来的道路上做好社会担当。作为萧山新生代企业家,我也将更深入理解并积极响应国家政策,引领企业承担更多社会责

任。"小姐妹康养控股集团营运部经理孙鸿哲表示。"作为一名新生代的企业家,不仅要把'利他利己,坚持就是胜利,做最好的自己'作为企业经营中的座右铭,更要始终牢记把'产品的创新,为用户提供附加值'作为企业创新升级的核心工作。"杭州珠格莱镜艺有限公司总经理朱明儿告诉记者,也很感谢有这样的机会结交了一群各个行业里,同样有理想有抱负的青年企业家,希望能够在以后的企业经营中资源互通,共创共享,为萧山产业升级添砖加瓦。

一直以来,区委统战部在加强新生代企业家队伍建设,扎实做好企业家的教育引导工作,打造和培养企业家的创新思维和管理能力上不断努力。接下来,区委统战部将继续联合高等院校举办"传承·发展"研修班,为广大新生代企业家提供学习、交流、互动的有效平台。

"水晶宫"将迎国际赛事 首届亚洲壁球混双比赛今日开打

本报讯 (记者 童字倩 通讯员 蔡卡特)6月26日—30日,"韵味杭州" 开元珠宝杯2023亚洲壁球混双比赛,将在有着"水晶宫"美誉的杭州奥体中心国博壁球馆火热开打。这也是国内首届亚洲壁球双打比赛。

日前,赛前新闻发布会召开,介绍 本次亚洲壁球混双比赛的相关信息及 壁球馆亚运筹备情况。

本次比赛设小组赛和淘汰赛(排名赛),共有来自亚洲10个国家和地区的21支队伍42名运动员参加。此次比赛也是对杭州亚运会壁球赛事筹办工作的一次重要检验。

"我们将以此次大赛的筹备举办为契机,以亚运正赛的标准,全要素、全流程、全场景开展演练,进一步发现问题、磨合机制、锻炼队伍,确保在服务保障亚运正赛中彰显担当作为,进一步提高赛事组织水平。"杭州奥体中

心国博壁球馆运行团队常务副指挥长 瞿虎介绍说。

本次比赛场地杭州奥体中心国博 壁球馆,利用原杭州国际博览中心 4D 展厅临时改建,总面积为 9504 平方 米,比赛区设置8个国际赛事标准玻璃 球场,总座位数 1075 席,杭州亚运会 期间将承担壁球比赛任务。

据悉,壁球运动有"室内运动之王"的说法。壁球的场地小,球速快、球路变化多,要求人的反应动作较快,所以壁球运动强度和运动量极大。壁球项目的场地也比较灵活,可以结合实地情况以墙面作为场地,也可以使用玻璃场馆。因其可以从360度观赛,拥有"景观体育"的美誉。

作为亚运会前的重要演练,本次 比赛赛事的筹办工作将全面参照亚运 会的运作模式、流程规范和竞赛标准 进行。

临浦快速路工程先行段工程顺利通过初步设计评审

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 王笑笑)日前,我区召开临浦快速路工程先行段工程初步设计评审会。

会议特邀专家并成立专家组,由设计单位汇报设计方案,各参会单位提出相关意见及建议,专家组形成综合意见。经与会代表和专家组一致认定,临浦快速路先行段工程初步设计文件满足行业设计标准,同意通过评审。下一步,项目建设单位交通建管公司将结合本次审查会专家组意见,督促设计单位抓紧完善相关内容,为初步设计批复打好基础。

据悉,临浦快速路工程起点位于 风情大道木尖山隧道南侧,终点位于 浦阳镇振浦路南侧,高架全长约12.48 千米,设计速度80公里/小时,高架宽 27米,双向六车道;地面道路全长约 11.36千米,设计速度60公里/小时,雁 归里一义大路段为双向六车道,其余 为双向四车道。全线共设置互通式立 体交叉7处,分别为:里河南路互通、义 大路互通、义临路互通、戴临路互通、 临浦互通、临浦路互通、振浦路互通。

此次先行段建设内容包括两座跨三级航道桥梁:杭甬运河大桥采用变截面连续梁桥,桥梁总长为220米;浦阳江大桥采用部分斜拉桥,桥梁总长为430米。

临浦快速路工程作为杭州市快速路网的重要组成部分,加强了萧山南片与杭州主城区及与绍兴诸暨的联系,推进了萧山南部区域路网结构,有利于缓解萧山日益增长的交通量,为加快萧山区城市化建设,加速南部生态特色城镇发展提供有力支撑。

"空中交警"喊话 助力文明交通

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 钱宽)"公交站前,车辆即停即走,请马上驶离,谢谢配合!""电动车驾驶员,请佩戴好安全头盔,安全很重要哟!"最近在萧山街头,不少市民都被交警点名了。

明明没在现场见到交警,这个"喊话"从何而来?其实,这是萧山交警为了提升交通参与者的文明素养所用上的大招——远程高空喊话。一旦出现交通违法行为或不文明的交通行为,坐在视频监控画面前的交警就会及时

"喊话"进行劝导。

针对学校、商圈、主要路口、拥堵路段等不同特点,萧山交警已在不同路段设置了6个"高空喊话"系统。通过把处罚式、管控式执法模式,转变为提醒式、关心式喊话服务,不仅能够快速处置不文明交通行为,而且监控巡查范围覆盖多个路段,大大提升了管理效率。

目前,全区"迎亚运盛会 展文明风采"交通文明提升行动还在持续进行中,萧山交警已通过空中喊话提醒纠正相关行为550余次。

我区举行中式烹调师职业技能竞赛

本报讯 (首席记者 蔣超 通讯员 金铃林 孔蒲文)摆盘造型精致美观,色香味形令人垂涎。近日,2023年萧山区中式烹调师职业技能竞赛在萧山技师学院顺利举行。48位选手以厨比武,上演美味对决。

本次竞赛分为理论知识和操作技能两部分,按照理论知识30%、操作技能70%计算比赛总成绩。在实操过程中,选手们需要在100分钟的时间里,完成规定菜品(滑炒里脊丝)、制定材料菜品(鱼)以及自选菜品三道菜的制作

金玉满堂、鱼跃龙门、八宝葫芦

鸭、福牛迎亚运……一道道造型精美的佳肴陆续上桌,裁判员们根据菜品的色、香、味、型等多项内容进行打分。

最终,来自杭州开元名都大酒店的戚超杰获得一等奖,并获评萧山区"青年岗位能手",来自杭州铂丽大饭店有限公司的陈浏锋和杭州跨湖楼餐饮有限公司的张泽亮获得二等奖,三人还将被授予萧山区"第二十届技术能手"称号。来自杭州开元森泊酒店有限公司的戴金波、杭州太虚湖假日酒店有限公司的李志生和杭州跨湖楼酒店集团有限公司的陈有名获得三等奖,另外还有17名选手获得优胜奖。



4个对策 拯救家长的近视焦虑

眼睛是人类感官中最重要的器官之一,不当的用眼习惯会导致近视等眼部疾病。为孩子的视力健康而焦虑可能是每个家长都会遇到的难题。那么,"近视焦虑"的坎儿,家长们该如何过?

焦虑一:孩子需要散瞳验光时

当发现孩子视力不合格或者可能近视时,医生会建议孩子散瞳来确认是不是真性近视,但有些家长担心散瞳会对孩子的眼睛健康有负面影响。

有的低龄儿童首次散瞳时,家长会选择"阿托品慢散"。散瞳后需要3周左右,瞳孔才能逐渐恢复到正常。因此家长通常担心,在散瞳期间,孩子用眼会受到影响。

散瞳是为了更加精准地检测幼儿屈光 状态,儿童远视储备消耗殆尽、配镜验光、 斜视、弱视等情况下的验光均需要在散瞳 下进行。其原理是通过散瞳药物麻痹睫状肌,消除调节引起的假性成分。散瞳后,会引起孩子短期畏光、看近不清等不适,但这种不适会慢慢缓解,并不会引起不可逆的副作用。

此外,医生会根据孩子的年龄、视力、 屈光状态等不同而建议不同的散瞳方式。例如,阿托品慢散、盐酸环喷托酯中效散瞳,以及复方托比卡胺快散。其中,只有阿托品慢散的恢复时间需要3周左右,盐酸环喷托酯中效散瞳只需要1—2天,复方托比卡胺快散大概4—6小时就可恢复

瞳孔散大的时候,主要是看近可能不太清楚,外出会怕光。我们只需要准备好墨镜,提前安排完成学习任务,就可以接受散瞳了。等瞳孔恢复后,一切生活都可以恢复正常。

焦虑二:孩子的眼轴还是不断增长时

自从孩子近视了,家长就开始关注眼轴了。眼轴的生长有生理性因素,年龄小的孩子生理性眼轴增长更明显。因此,在近视防控期间,孩子出现眼轴增长,家长不必过度紧张。因为眼轴的绝对值在一定范围内意义不大,更重要的是眼轴的增长速度。

即使眼轴增长快,也不意味着近视防控失败,而是需要进一步判断眼轴的增长是否在生理增长的范围内。超过了生理增长的范围,才需要调整或增加近视防控的手段。近视控制手段并不能让眼轴增长完全停止,只是让眼轴长得慢一些,如塑形镜等大约可延缓50%的眼轴增长。

焦虑三:因"近视焦虑"而选择困难时

许多商家为了实现商业利益不断制造

近视恐慌,与之相伴的是很多不靠谱的近 视治疗及控制手段。面对多种选择,家长 难免无所适从。

家长要了解,目前经过循证医学证实的,有效且相对安全的近视防控手段主要有4种:阿托品滴眼液、角膜塑形镜、离焦软镜以及离焦框架镜。不同近视控制手段的适用范围、优点及局限性各不相同,此外也存在个体差异。

保护视力更重要的方式是加强户外活动,养成科学的用眼习惯。如果缺乏户外活动,日常用眼习惯很差,即使采取了各种近视防控手段,也未必有效。此外,还有一些手段目前看确实有效,但在安全性还没有完全确认之前,建议家长慎重选择。最好是到规范的眼科机构,跟医生一起商量沟通制订孩子的近视防控方案。

焦虑四:担心高度近视影响眼健康时

高度近视是指人眼眼轴超过26.5毫米、度数超过600度。我们可以把眼球想象为一个气球,气球吹得越大,越容易破裂。因此,高度近视的孩子,眼轴过度拉长,会增加视网膜病变的风险。因此,当孩子近视度数超过600度后,家长会担心孩子的眼睛发生视网膜脱离等。

很多疾病都不是一朝一夕发生的,视 网膜脱离也一样。孩子近视600度以上, 家长至少每年带孩子进行一次眼底检查, 如果发现有视网膜脱离迹象,可以通过激 光治疗提早干预。

在此,提醒广大家长,要先调整好心态, 尽量帮助孩子避免近视。即使近视,也要发 生得晚一点,近视度数低一点。正视和接受 孩子近视,可以让家长避免过度焦虑。